

Συνέχεια από την σελίδα 23

ΓΙΑ ΤΟΝ Δρ Κυπριώτη, μέσα στα χρόνια, είχα ακούσει πολλούς επαίνους από συμπαροίκους, τόσο για την κυθηραϊκή του δραστηριότητα, όσο και για τα άριστα αποτελέσματα της φροντίδας του στις οδοντιατρικές ανάγκες τους. Προσωπικά όμως τον γνώρισα μόλις πριν λίγους μήνες, ως πρόεδρο της Κυθηραϊκής, όταν στην αίθουσα αυτής της Αδελφότητας έγινε η παρουσίαση της επισκέπτριας Τζέλης Χατζηδημητρίου και των έργων της. Έκτοτε, έχοντας εντυπωσιαστεί από την ευγένεια και δραστηριότητά του, κυρίως όμως από την ελληνολατρία που τον διακρίνει και πού δεν την συναντάς σ' όλους τους αυστραλογεννημένους μας, επεδίωξα μια συνέντευξη μαζί του.

Η ΕΥΚΑΙΡΙΑ δόθηκε πρόσφατα μ' αφορμή το Γεύμα που διοργανώνει γι' αυτόν η Κυθηραϊκή Αδελφότητα NNO, την προσεχή Κυριακή 14 Οκτωβρίου στην αίθουσα The Kyle Bay on Georges River, 12Merriman Street, KYLE BAY Sydney, προκειμένου να τον τιμήσει και να τον ευχαριστήσει για την πολυετή προσφορά του. Η οποία και θα εξακολουθήσει, αφού παραμένει ως διοικητικό στέλεχος της Αδελφότητας, όπως προαναφέραμε.

Από Κυθρίους σε Κυθρίους το κάφε που πρωτόφτιαξαν οι συγγενείς του στο Nowra

Ο ΒΙΚΤΩΡ ΚΥΠΡΙΩΤΗΣ γεννήθηκε στο Σύννεϋ, από Κηθύριους γονείς, με τον πατέρα του Λάμπρο (Λέσλι) να έχει έρθει εδώ το 1927, σε ηλικία 15 ετών και να έχει μάλιστα υπηρετήσει στον Αυστραλιανό Στρατό, μετά την ενηλικίωσή του. Με μητέρα του την Doreen (Θεοδώρα) γεννημένη στο Werris Creek NSW, με κυθηραϊκή καταγωγή και η ίδια. Πριν την επιστράτευσή του, αλλά και μετά ο σύζυγός της και πατέρας του Βίκτωρα, ο Λάμπρος Κυπριώτης εργάστηκε σε πολλά κάφε – ρέστωραντ, αρχίζοντας από το New York Café του Nowra, που είχε δημιουργηθεί από συμπατριώτη του και συγγενή του. Το κάφε αυτό πέρασε στα χέρια Κυθηρίων άλλες δύο φορές, συμπληρώνοντας πολλές δεκαετίες κερδοφόρας λειτουργίας πριν το παράβουν ξένοι και το... φαλιρίσουν.

«Ανατρέφοντα σε περιβάλλον Ελληνικό αλλά αγγλόφωνο»!

ΥΠΗΡΕΤΩΝΤΑΣ στο Αυστραλιανό Στρατό κι εργαζόμενος σε κάφε του Γούλλογκογκ κι αργότερα του Σύννεϋ ο Λάμπρος Κυπριώτης έμαθε καλά τα αγγλικά και αυτή κυρίως ήταν η γλώσσα του σπιτιού, αφού κι η σύζυγός, ως αυστραλογεννημένη αυτήν κυρίως χρησιμοποιούσε. Μου τόνισε αυτή τη λεπτομέρεια στη συνομιλία μας ο Δρ. Κυπριώτης, θέλοντας να μου πει ότι τα ελληνικά του μπορεί να μην είναι τέλεια. Διαπίστωση όμως ότι είναι τόσο καλά και με τόσο τέλεια προφορά, που πιστεύεις ότι γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ελλάδα.

ΜΕΓΑΛΩΣΕ όμως εδώ που γεννήθηκε, με γονείς που δούλευαν συνεχώς και πολλές ώρες σε Μιλκ



Το Δ/Σ της Κυθηραϊκής επί προεδρίας του Κυπριώτη. Στην πίσω σειρά θόο Πούλος, Τζωρτζ Πούλος, Καλλιόπη Ζερβός, Μάικλ Μάλλος, Εμμανουήλ Αλφιέρης και Τζωρτζ Βάρδας. Καθήμενοι Τζωρτζ Γιαούρης, Έσθερ Καλλίγερος, Βίκτωρ Κυπριώτης, Κάθου Σάμιος και Αντζέλο Νοταράς. Κάτω: Στον Άγιο Θεόδωρο των Κυθέρων με τον Γιώργο Ζάντη

Μπάρ και κάφε από Nowra και Wollongong ως την καρδιά της πόλης του Σύννεϋ George Street, σταθμό St James, Sydney CBD και τελικά στο ιδιόκτητο Fish and Chips Shop στη Maroubra. Την περιοχή όπου ο Βίκτωρας πέρασε τα παιδικά, εφηβικά και νεανικά του χρόνια. Ως μαθητής γυμνασίου στο South Sydney Boys High School και εν συνεχεία φοιτητής του Πανεπιστημίου του Σύννεϋ, απ' όπου απεφοίτησε ως το Bachelor of Dental Surgery.

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ από τους πλέον καταξιωμένους, υπηρετεί την επιστήμη του και εξυπηρετεί τους πελάτες του για πάνω από 40 χρόνια, εγκατεστημένος τα περισσότερα απ' αυτά στον κεντρικό δρόμο της Λακέμπα και πάνω από το Vassilis Chemist, το πασίγνωστο ελληνικό φαρμακείο της περιοχής. Παντρεμένος με την Kathy αποτελούν ένα ευτυχισμένο ζευγάρι που επισκέπτεται συνεχώς τα Κύθηρα και χαίρεται δυο γιουούς, μία κόρη και τρία εγγόνια, στα οποία αναμένεται να προστεθεί άλλο ένα ως τα Χριστούγεννα.

«Κολλημένος» στην Κυθηραϊκή και στη δράση της από το 1982

Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ του Δρος Κυπριώτη στην Κυθηραϊκή αρχίζει το 1982 με την Αντιπροεδρία του στην Λέσχη της Αδελφότητας. Τότε, έχοντας χάσει τον πατέρα του ταξίδεψε μαζί με την μητέρα του για πρώτη φορά στα Κύθηρα. Γνωρίζοντάς το νησί το αγάπησε ακόμη περισσότερο απ' όσο το είχε αγαπήσει από μακριά και με την επιστροφή «κόλλησε» κυριολεκτικά στην Κυθηραϊκή, προσφέροντας ασταμάτητα υπηρεσίες. Αντιπρόεδρος, Γραμματέας με κάποια χρόνια αποχής λόγω ανατροφής παιδιών, αναλαμβάνει την Προεδρία το 2000 και την κρατά ως εφέτος, που αποφάσισε να δώσει τα νηία σε νεότερη γενιά.

ΖΗΤΩΝΤΑΣ περισσότερες λεπτομέρειες γύρω από την πολύχρονη προσφορά του προς τα Κύθηρα και

τους συμπατριώτες του, αλλά και για τους στόχους αυτής της Αδελφότητας, ο Δρ. Βίκτωρ Κυπριώτης μας είπε τα εξής:

«**Είμαι** πολύ περήφανος για το έργο που προσέφεραν διάφορες επιτροπές μας μέσα στα χρόνια. Άνθρωποι που κράτησαν κι οδήγησαν την Αδελφότητα σε δύσκολους καιρούς και για μεγάλα διαστήματα. Όμως από το 2003 και μετά, απολαμβάνουμε ευχάριστα χρόνια μ' έναν από κάθε άποψη υγιή οργανισμό, που βρίσκεται ανάμεσα στους πιο επιτυχημένους της Ομογένειας».

ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε ποιους δύσκολους καιρούς αναφερθήκατε και πώς προέκυψαν;

Β. Κ. Αρχίζοντας από το 1999 και για έξι περίπου χρόνια διάφορες συγκυρίες όχι μόνο δημιουργήσαν προβλήματα τα οποία φρενάρησαν την πρόοδό της, αλλά και δυσκόλεψαν την πορεία της. Ευτυχώς βρέθηκαν στελέχη με δύναμη και θέληση για ανάκαμψη και όλοι μαζί ξαναβάλαμε στο δρόμο της ανάπτυξης την Κυθηραϊκή.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα θέλατε ν' αναφέρετε κάποια από τα κηθηραϊκά επιτεύγματα;

Β. Κ. Εδώ κυριαρχεί το όνομα Αρώνης και πρόκειται για το ίδρυμα Νίκολας Αρώνης, το οποίο ανα-

